

Napad vaški u kosi**Dragi roditelji,**

u Vašoj društvenoj ustanovi jedno dete je obolelo od vaški u kosi/deca su obolela od vaški u kosi. Zbog toga što se vaške u kosi lako prenose sa deteta na dete, molimo Vas, da **pregledate da li postoje vaške u kosi Vašeg deteta**. Pomozite da se otkrije sva zaražena deca, jer će se samo na taj način brzo zaustaviti kruženje vaški.

Molimo da nabavite češalj za jajašca. Isti možete da nabavite u drogeriji ili apoteci. Pazite da razmak zubaca bude ispod 0,3 mm. Savršena je svetla boja. Pored toga potreban Vam je grubi plastični češalj ili plastična četka koja se može sapirati kao i standardno sredstvo za sapiranje kose radi sapiranja i papirnate maramice ili svijetla krpa.

OVako postupite:

- Operite kosu Vašeg deteta kao i obično.
- Standardno sredstvo za sapiranje kose ravnomerno rasporedite po kosi i raščešljajte kosu sa grubim plastičnim češljem. **NE SAPIRATI!**
- Posebno je važno da kosu iščešljate pramen po pramen sa jednim češljem za jajašca i da češalj obrišete od jednu krpu. Kod napada vaški tamo ćete pronaći vaške.
- Kada niste sigurni da li je to vaška, sačekajte dok se ne osuši i stavite pored jedne dlake kose: Kada se zakači i počne da se penje po dlaci, to je vaška.
- Očistite češalj prema potrebi sa starom četkicom za zube ili sa jednom čačalicom.
- Iduće 2 sedmica kosa se treba vezati i 2x sedmično se treba kontrolisati da li postoje vaške.

**Šta treba učiniti, kada otkrijete vaške:**

Braća, sestre, djedovi i bake su posebno ugroženi od zaraze, jer se vaška prenosi kontaktom od kose do kose. Zbog toga pregledajte prvo sve druge članove porodice sa mokrim iščešljavanjem sa standardnim sredstvom za sapiranje kose. Sva deca, koja su bila u kontaktu sa Vašim detetom, moraju da se pregledaju. Obavestite dakle sve pogođene roditelje u privatnom okruženju i Vašu društvenu ustanovu, da se Vaše dete ne bi iznova zarazilo i da se prekine krug. Za lečenje potrebno Vam je sredstvo protiv vaški u kosi i češalj za jajašca (razmak zubaca ispod 0,3 mm) iz apoteke. Pored dostupnih pesticida kao pouzdana su se pokazala i tzv. silikonska ulja. Primenite sredstvo protiv vaški u razmaku od 8-10 dana 2x. 2. primena služi za uništavanje izleglih jajašca nakon 1. primene, pre nego što ponovo izležu jajašca. Iščešljavanje sa češljem za jajašca je posebno važno i treba da se pažljivo provede, da bi se uklonile u međuvremenu izlegla jajašca i da bi se uspeh kontrolisao nakon završetka lečenja.

Veliko čišćenje u domaćinstvu?

Nasuprot ranijem mišljenju, čišćenje nije u prvom planu, jer se vaške samo retko prenose preko predmeta i mogu da prežive izvan glave najviše 2 dana. Koncentrirajte se dakle na pregled svih glava u porodici. Dodatno možete da usisavate, perete već (60°C) i da predmete sa vaškama ostavite 2 dana u plastičnim vrećama.

Da li moje dete mora da ostane kod kuće zbog vaški?

Ako danas otkrijete vaške i počnete sa lečenjem kao što je predviđeno, Vaše dete već sutra može biti slobodno od vaški. Ne zaboravite ponovljeno lečenje za 8-10 dana i kontrolu uspeha sa iščešljavanjem!



Jajašca se lepe za kosu!

© A. Hassl



Ovako lečite napad vaški u kosi:

Molimo da detaljno pročitate uputstvo za upotrebu Vašeg izabranog sredstva za suzbijanje vaški pre lečenja!

Primena korak po korak:

Dan	Datum	Šta treba da se uradi? (Molimo da prekržite izvedene korake)
Dan 1		<input type="checkbox"/> Lečenje sa izabranim medicinskim proizvodom iz apoteke (=sredstvo za suzbijanje vaški) <input type="checkbox"/> Iščešljavanje sa češljem za vaške (apoteka) i standardnim sredstvo za sapiranje kose (drogerija)
Dan 2		
Dan 3		
Dan 4		
Dan 5		<input type="checkbox"/> Iščešljavanje sa češljem za vaške (apoteka) i standardnim sredstvo za sapiranje kose (drogerija)
Dan 6		
Dan 7		
Dan 8		
Dan 9 ¹		<input type="checkbox"/> Lečenje sa izabranim medicinskim proizvodom iz apoteke (=sredstvo za suzbijanje vaški) <input type="checkbox"/> Iščešljavanje sa češljem za vaške (apoteka) i standardnim sredstvo za sapiranje kose (drogerija)
Dan 10		
Dan 11		
Dan 12		
Dan 13 ²		<input type="checkbox"/> Iščešljavanje sa češljem za vaške (apoteka) i standardnim sredstvo za sapiranje kose (drogerija)

¹ Molimo da obratite pažnju na sledeće: Drugo lečenje se može provesti takođe i danima 8 ili 10.

² Na kraju kontrola, za dodatnu sigurnost eventualno još jedno iščešljavanje 17. dana, posebno kada je mnogo vaški bilo na glavi.

Uputstvo:

- ❖ Lečite napad vaški prema planu u gornjoj tabeli odnosno prema informacijama za upotrebu Vašeg proizvoda
- ❖ Siva polja u tabeli označavaju dane sa koracima za lečenje
- ❖ Dan 1 odgovara danu kada je otkriven napad vaški, na kojem odmah direktno treba da sledi prvo lečenje. Ovde upišite datum.
- ❖ Prekrižite nakon završenog lečenja odgovarajuće polje.
- ❖ Kada su sva siva polja prekrižena, lečenje je završeno.
- ❖ Kontrolišite temeljno unatoč tome još jednom glavu. Kada je napad veoma jak, savetuje se da više puta u razmaku nekoliko dana dodatno kontrolišete, da bi bili potpuno sigurni.